L.-un protén y una particula alfa (qalfa = 2-qproton ; malfa = 4-mprotdn) penetran, con la

misma velocidad, en un campo magnético uniforme perpendicularmente a las lineas del campo. Justifica cual de las
siguientes afirmaciones es verdadera:

a) Las particulas atraviesan el campo sin desviarse.

b) El protén describe una orbita circular de mayor radio.
c) La particula alfa describe una érbita circular de mayor radio.
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2.- Una carga positiva de 5 pC se mueve con unavelocidad dada por la expresion: v =5i —5k m /s en
el interior de un campo magnético dado por B=i +2} -kT.

Calcula el vector fuerza que actia sobre esa carga.
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Un protdn, inicialmente en reposo, es acelerado a través de un acelerador lineal
( LINAC ) con una diferencia de potencial de 7,5 - 10 V, penetrando luego en direcciéon
perpendicular a un campo magnético uniforme.

Datos: 71, = 1,67-10" kg , q,=16-107"7 C, py =4z -10" TmA™"

a) Calcula la velocidad del proton al llegar al campo magnético.

(0,75 pt.)
(Demuestra la formula)

b) Calcula el valor del campo magnético 5 necesario para que el proton gire en un
pequefio anillo con un radio de 1 cm. (Demuestra la formula) (1,5 pt.)

c) Calcula el médulo de la fuerza a la que esta sometido el protén dentro del campo 5 .
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b) ES)J_ v = san (FE)=sm a0 =4 = ¢ cample e comdicion de Srbita .
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c) Em =q (VxB) | Tuerza maghetion que oclila sdore & priti .
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4. Dos conductores rectilineos A y B, paralelos y largos, estan situados en el plano XY en la direccion
del eje Y. Conducen corrientes en sentido opuesto y de intensidades [, =3 A e I de valor
desconocido. La distancia entre ambos conductores es de 10 crm. Dato: gy = 47 - 1077 Tm A~

a) Calcula la intensidad I para que, en un punto £ situado & 2,5 ¢ del primer conductor A, el
campo magnético total sea nulo. Justifica si esta en el interior o en el exterior (esquema).

b) Para I =15 A calcula el médulo de la fuerza magnética entre los dos conductores sabiendo
gue ambos tienen una longitud de 0,5 »1.

¢) Justifica vectorialmente si los conductores se atraen o se repelen.
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5.- Dos cargas de 2 «C se mueven paralelamente con una

velocidad de 5 -

—_
10% 7 m/s (alo largo del eje X). En cierto instante, la primera

carga se encuentra en A(0,4,1) vy la segunda en B(0,04), con las distancias

expresadas en metros.

a) Caleula el
punto B.

vector campe magnétice creado por la primera carga en el

by Caleula el vector fuerza magnética que ejerce la primera carga sobre la

segunda.
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A ) Caladamos primero R veclor unibaro e va de AabB.
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b) La fuerea de Loredz | F = q (V%8B
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6. CUESTION (Justifica la respuesta): Cuando una particula cargada se mueve dentro de un campo

magnético, la fuerza magnética gue actia sobre ella realiza un trabajo que siempre es:
a) positivo, si la carga es positiva.
b) negativo, si la carga €s negativa.
€) cero, sea como sea la carga.
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